

狮山镇沙坑社区持续开展人居环境整治 党群合力扮靓家园

珠江时报讯(记者/杨世聪 通讯员/狮宣)“搞好村里环境,受益的是村民。”狮山镇沙坑社区居民吕婆婆说。2月7日起,狮山镇沙坑社区持续开展人居环境整治,大家合力扮靓家园,让村容村貌大大提升。

2月22日10时,狮山镇乡村振兴办相关负责人与挂钩村干部、党员志愿者及沙坑社区“两委”干部等,来到沙坑社区云吴经济社后林处清“黑点”。现场可见杂物随意堆积,一片狼藉。“这里的杂物要归整,垃圾要彻底清理,下午机械必须进场。”整治工程负责人现场发出施工通知。大家对这次人居环境整治充满期待,对于重点整治“黑点”也是拍手称快。

人居环境整治离不开群众的支持参与。一行人随后来到沙坑社区云鄂经济社,60多岁的吕婆婆正在搅拌水泥沙。“我想把院子修补一下,自己的事情能有多少是多少。”吕婆婆说,家里的年



村民自发参与人居环境整治。(通讯员供图)

轻人都去上班,下班后也会来帮忙。

前些天,有党员干部和志愿者入户走访,鼓励大家把房前屋后收拾干净。走出巷口,正在用小推车清理垃圾的何伯也说,要为人人居环境整治出一份力。

今年初,沙坑社区被确定为佛山市第一季度人居环境检查

点;做好四小园建设并强化管养。沙坑社区还划拨专项资金,对符合整治规范的村民予以奖励。“搞好卫生有个好环境,还有奖励,何乐而不为,大家都干劲十足!”不少村民称赞此举。

与此同时,去年在人居环境整治中表现优秀的上柏社区,也派出8个经济社的党支部书记、村长,分别结对支援沙坑社区8个经济社。“八村结对要不断发挥堡垒作用,充实提升沙坑人居环境整治的整体战斗力。”狮山镇乡村振兴办相关负责人表示。

从上柏到沙坑支援的干部黄汝球说,沙坑的村民士气高涨,一些公共区域环境的整治见效快,但还有一些违建拆除相对困难,仍需多方共同努力。

“现在每天约有300人加入行动,争取打赢这场人居环境整治攻坚战!”沙坑社区负责人居环境整治的“两委”干部周铸光说,从镇到村,从党员干部到群众,大家都在齐心协力,决心打赢这一仗。

寒潮中,那些温暖瞬间

狮山各地组织关爱行动,保障特殊群体温暖度寒潮

日前,受寒潮影响,狮山开启“速冻”模式。在寒风冷雨中,有这样一群人,他们不惧严寒,多形式开展关爱行动,为群众送上温暖。



志愿者为环卫工人送上“暖宝贴”。

帮助流浪人员御寒

自2月19日晚起,“菠萝救援”派出两支队伍寻找流浪人员。到20日清晨,已在狮西等处找到两名流浪人员。一名流浪人员称在找工作,暂时住在桥底,菠萝救援提醒其注意保暖,并劝其离开桥底。

菠萝救援服务中心理事长王治勇介绍,对于滞留桥底等处的流浪人员,会送到政府救助站或在菠萝救援服务中心暂住。若流浪人员实在不肯离开原地的,将为其送去衣物,帮助流浪人员御寒。

此外,自20日6时起,菠萝救援队开出流动餐车,为环卫工人、坚守在核酸检测点的医护人员及志愿者、交警等路面执勤人员送姜茶。

王治勇称,今后“菠萝救援”的服务项目将与与时俱进,市民若需要其他社会服务,都可以联系“菠萝救援”。

为环卫工人送上“暖宝贴”

“贴上‘暖宝贴’,确实暖了许多!”2月22日,天气寒冷,狮山镇塘中社区的一线环卫工人贴上“暖宝贴”后,身体顿觉暖和。

2月18日至22日,全省持续降温并伴有中小雨,气温最低降至5℃。狮山环卫工人不

畏严寒坚守岗位,维护城市的干净整洁。2月21日下午,塘中社区党员志愿者、塘中社区幸福院志愿者在社工的带领下,为环卫工人送上爱心物品及御寒用品。

现场,志愿者撕开包装,隔着衣服贴在环卫工人身上,

示范正确的使用方法。在体验了身体瞬间被温暖的感觉后,环卫工人们纷纷表示感谢。

“‘暖宝贴’真是雪中送炭!社区的服务真周到,志愿者也让我们暖心。”环卫工人珍姐说。

开展“寒潮暖心专线”

独居长者进行家访,提醒他们防寒保暖,在家注意用煤用电安全,切实做好困难群众、特殊行业人员的防寒保暖工作。

此外,“寒潮暖心专线”人员还进行上门家访。2月21日上午,塘中社区党建社工、塘中社区幸福院社工一行人就冒雨来到其中一位长者家中,了解近期的生活情况,叮嘱其要注意防寒保暖,注意安全用电用火用气。同时送上了由本田汽车零部件制造有限公司赞助的慰问物资及御寒用品,并告诉他们遇到困难或者需要帮助可以向社区联系。

2月19日,在罗湖社区党



社工走访长者,了解其近期生活情况。

南海公安分局小塘派出所开展禁毒反诈宣传活动

党员民警“亮身份” 护航开学复工

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/李汝波)连日来,南海公安分局小塘派出所紧扣“我为群众办实事”和“醒狮·暖春”党员志愿服务月系列活动要求,组织该所9支党员志愿者服务队深入村(社区)、校园、厂企等场所,开展形式多样的禁毒反诈宣传活动。

无人机反诈宣传效果好

为吸引群众对反诈宣传的注意力,小塘派出所无人机小组在居民小区和人流较多的公园等地,通过无人机广播开展反诈宣传,许多市民在了解警用无人机巡逻的同时,接收到大量的反诈常识,宣传效果明显。

同时,小塘派出所还对40多辆警用执勤车安装统一的反诈标识,加装统一的广播系统,播放统一的反诈音频。

“民警真给力!刚有居民反馈称,他收到一条ETC被禁用需要解锁的信息,幸好听到民警的反诈宣传,要不就上当受骗了。”狮山镇龙塘社区工作人员高桂英说。

开展“开学反诈第一课”

2月16日,小塘派出所“四校长”开展进校园法制宣教活

动,35所中小学和幼儿园上了“开学反诈第一课”。

在课堂中,民警结合禁毒反诈视频,生动形象地向学生们讲解了各类电信网络诈骗犯罪活动的新变化、新特点,同时鼓励学生发挥反诈小志愿者的作用,向周边同学、家人、亲朋好友传授所学的识骗、防骗技巧。

此外,狮山中心小学等学校还通过家长群向家长传播反诈知识,进一步深化小手拉大手的互动教育效果。

“独家订制式”精准反诈

春节过后,为助力企业复工复产,狮山开设了固定核酸检测点,并提供上门核酸检测服务。以此为契机,小塘派出所9支党员志愿服务队深入核酸检测点及企业,开展“独家订制式”精准反诈禁毒宣传活动,护航企业顺利复工复产。

2月17日,小塘派出所银岗社区民警中队社区民警走进佛山市朝野科技有限公司等厂企,宣传禁毒反诈知识。“警官通报近期发生在身边的案例,及时给员工警醒,非常感谢这次‘独家订制式’的宣传活动。”佛山市朝野科技有限公司负责人说。



禁毒反诈宣传走进企业。(通讯员供图)

狮北村链接社会资源关爱村中长者

现煮“一餐饭” 暖胃又暖心

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/徐颜 摄影报道)2月22日,狮山镇狮北村委会、狮北村社区幸福院联合狮山镇青年志愿者总队善曦长者服务分队(以下简称“善曦长者服务队”),自带食材走进狮北村孤寡老人家中,为他们烹饪“爱心一餐饭”,传递关爱和温暖。

“郭伯,我们又来看你啦,看我们这次给你带了什么?”“最近天气冷,你身体有没有哪里不舒服?”2月22日9时30分,多名社工和志愿者来到狮北村郭伯家中,一边与郭伯拉起家常,一边分工合作准备“打边炉”。

85岁的郭伯是低保户,常年一个人居住。前不久,狮北村链接社会资源为郭伯装上了电热水器。

鸡肉、猪骨头、西洋菜……

“打边炉”的食材都是一些比较适合长者吃的家常菜。只见志愿者熟练地在厨房洗菜、切菜。

“‘爱心一餐饭’是我们善曦长者服务队的特色品牌活动。”善曦长者服务队组长卢燕芳介绍,最初是为庆祝长者生日而开展的,后来逐渐将服务扩大至对孤寡老人的关爱行动。

“举杯!”志愿者招呼郭伯和村中另外2位孤寡老人落座,倒上饮品,品尝一顿丰盛的午餐。

狮北村老龄人口较多,其中就包括一些孤寡、困难老人。为了让这些老人更好地安享晚年,狮北村除了依托社区幸福院恒常开展文体活动,接下来还将继续链接更多社会资源关怀长者,改善他们的生活条件,提高其晚年生活质量。



狮北村为孤寡老人现煮“爱心一餐饭”。